1993年10月9日 星期六 复字第1443期

国内统一刊号: CN61 0015 每周二、四、六出版



新华社电 改革开放

以来,我国在国民经济建

设取得辉煌成就的同时,

采取一系列政策和措施逐

步提高人民的生活水平,

使亿万人民群众真正得到

了实惠。到1992年的前14

年,我国城镇居民实际消

费水平平均每年提高百分

年平均每年只提高百分之二点二的水

1978年增长1.3倍的基础上,城镇居

1978年相比增长4.2倍,扣除价格上

涨因素后,实际消费水平提高1.1

倍。再从实物消费量和质量看,消费

项廉政制度,使党内外的监督制约机制有所增强, 在一定程度上遏制了腐败滋生蔓延。

这五项廉政制度分别是:"县处级领导干部个 重大问题向组织请示报告制度"、"组织各界代表 评议国家机关及其工作人员制度"、"与群众利益密 切相关事项的公开制度"、"党风廉政建设责任制" 和"部门执法责任制"。

全面推行这五项制度,培养和增强了广大 党员、干部主动接受监督、廉洁自律的思想意

识。据不完全统计,全区有374名县、处级领导干部就个人及子女在城镇 修建、买卖私房,家属、子女户口农转非,子女工作、婚事操办等问题,向组 织作了请示报告。全区先后组织各界代表3600多人;对地、县两级520个 国家机关及85个乡镇的"七所八所"进行评议,发现有违法乱纪行为的干 部275人,已有245人分别受了刑事处理和党政纪处分。潼关县在民办教 师招转过程中,及时在廉政公开栏公布招录条件、对象及其审查结果, 群众根据公开栏提供的政策依据和举报电话号码举报高桥乡一名招转对 象的问题,有关部门查证后取消了此人的录用资格。

山东烟台第二气动元件厂向西北人民致意

无缓冲型QGA系列,带缓冲型QGB、JB系列国际标准QGA I、QGB I 系 ,微型QGX系列,不供油薄型DQG系列,磁性开关KQG系列,耐高温型 QGB I R系列,单作用柱塞JSQG系列,轻型铝合金系列,带阀、齿轮齿条摆动 气缸,以及各种手动阀电磁换向阀,各种管接头,YGB、YGC系列油缸等。

缸径有Ø10~Ø500共十七种,其中,最大行程为6000mm。

厂长: 刘汝新 经营厂长: 王世欣 欢迎广大用户前来洽谈、订购

厂 址: 山东省烟台市芝罘 (音"扶") 区世回尧路 电 话: 244892 电挂: 7024 邮政编码: 264000 交通条件: 烟台火车站乘九路汽车到朱家庄站下车向

## 心系企业 情系职工 兢兢业业 无私奉献 部刘桂荣又获殊

林省委命名为"模范共产党

訂、液压缸等设计制造任务。

获得者、吉林省特等劳动模范、铁道 总工会和中共吉林省委分别授予"全国 想,站在推动社会生产力解放和发 部长春机车工厂工会主席刘桂荣又获 优秀工会干部"和"模范共产党员"的

> 志十几年如一日,一贯心系企业,情系 职工,兢兢业业,无私奉献,赢得了长 观,坚持原则,不徇私情,廉洁奉 春机车工厂广大职工的真心爱戴和信 公,甘当公仆。 赖,在平凡的岗位上作出不平凡的业 绩,为党的工运事业增添了光彩,树立 彰刘桂荣,不仅是对刘桂荣本人的 了优秀工会干部的光辉榜样。

话。他要求全国广大工会干部要像刘桂 工作上新台阶具有重要意义。

国劳动模范、全国"五一劳动奖章"命名表彰刘桂荣同志大会上,她被全国 牢固树立以经济建设为中心的思 展的前列; 要像刘桂荣同志那样自 觉坚持党的群众路线,始终保持工 作为一名基层工会主席,刘桂荣同一会密切联系职工的优良传统;要像 刘桂荣同志那样,自觉改造世界

> 杨兴富同志指出,当前命名表 进一步鼓励和鞭策, 更重要的是对 全总副主席杨兴富在大会上讲了 加强工会干部队伍建设和推进工会



七年作,引人五



奎,局路 结的各都 。济西跑押

显好转。与此同时,我省金融系统 本报讯 省金融系统在抓党风和廉政建设方面 办。据统计:今年头8个月,该系统共立案查处 下气力,采取措施,集中力量查处大案要案,狠刹行业 2000元以上的经济案件40件,其中万元以上案件28件,

75

不正之风。

今年初以来我省金融系统从严肃金融纪律、整顿 金融秩序入手,严格贯彻中央反腐倡廉的有关精神,处 级以上干部对照中央制定的廉洁自律的五条规定进行 件进行排队,向全系统通报了十起经济大要案件。 自查自纠,围绕"约法三章"开展刹风整纪活动。目前,由主管领导包查到底,要求在较短时间内有突破性

涉及金额达852万元和3000美元。

进展。目前,有的案件已查清,并移交司法部门。(柳江河)

之五点四,这大大高于改革开放前26 水平的提高更为引人注目。

人全年用于生活费支出为1618元,与 台。此外,录相机、组合音响、空 分之五点七。

调器、钢琴、摩托车等高档耐用消费 广大城镇居民食品消费逐渐讲 品也开始进入高收入居民家庭。城镇 究营养。衣着消费趋向个性化、成 居民的居住条件有了较大的改善。全 衣化、时装化、高档化。耐用消费 国城镇居民人均居住面积由1978年的 我国城镇居民1992年实际收入水平比 品品种增多,拥有量迅速增长。到 4.2平方米增加到目前的10.4平方 1993年上半年末,我国城镇居民家 米,扩大了近1.5倍。同时,无房 庭平均每百户拥有彩色电视机77.8 户、拥挤户和不方便户占居民总户数 量全面提高。1992年城镇居民平均每一台,洗衣机85.4台,电冰箱55.3 的比重由百分之三十八点六下降到百

> ●关贸总协定中国工作组会议结束中国 复关议定书形成雏形

**177** ●国务院办公厅发出通知,要求加强中小学收费管理工作

●上海工业结构进行战略性大调整,传统的轻纺型 老工业基地正在告别昨天,迅速向重化工和高新 技术型现代化工业城市转移

●我国成为世界第三大船舶出口国

新 ●西安市卫生局亮出黄牌:医疗活动中搞不正之风 的人晋职晋升时将被一票否决

武汉进京招聘局级领导干部

耳 ●李鹏会见外国专家时说,中国当前要抓三件事:

经济宏观调控:深化各项改革:反腐倡廉

"改革开放赋予了工人阶级新的历史使 方案全员制定,承包全员参 命, 为工人阶级更好地发挥主人翁作用创造 了新的条件,也为工会工作的发展提供了新 经营机制在职工中形成共 的机遇。工会组织也将面临着新的任务,新 识,提高执行的自觉性。绝 的机遇和新的挑战。要搞好工会工作,完成 不能把职工当作改革的对 新形势下工会的各项任务,就必须全面贯彻 象。同时,要重视做好亏损 全心全意依靠工人阶级的根本指导思想,强

念,以新思想适应新形势。"这是 |省总榆林地区办事处主任白桂兰接 受笔者访问时就新形势下如何开展 工会工作的一席谈。

白桂兰今年43岁,在工会工作 岗位上已干了10个年头。谈起她的 工作特点,大家几乎众口一词: "工作干练、才思敏捷、处事精

她在接受访谈中,还具体谈了 对今后一段时期工会工作的打算。 她说,省工会"九大"以后,工会 工作的任务更加明确。作为地区工 会办事处, 今后要首先抓好宏观参 与并不断提高工会的参与能力。各 级工会要认真积极抓好本县市、本 产业、本单位的宏观参与,在参与 中开展多渠道、多形式的民主管 理,对参与对象及活动要知情、议 事,参与决策要言之有理,论之有 据,并注意解决一些突出的问题。 当前特别要做好企业转换经营机制 工作,在转移企业经营机制中牢固

树立全心全意依靠工人阶级的思 想,强化职 

企业的工会工作, 从整体上 化工会职能,维护职工利益,协调社会利益 维护职工利益。工会工作要 关系,更加重视发挥工会的作用,转变观 把主要精力用于搞活企业。 要关心下岗人

员、富余人员的 重新安排,设身 处地的为他们着 想,使他们也有 得以施展才能的 机会。

白桂兰主任还说,在当前形 势下,地区工会还要在搞活基层 工会,增强基层工会活力上下大 功夫。她说搞活基层工会是工会 建设和改革的中心环节, 而增强 基层工会活力的关键在于工会必 须密切联系群众。我们打算是,

一要为搞活基层创造较好的外部 条件。工会领导机关必须实现三 个转变,即从侧重对上负责转到 对下服务;从侧重开展指令性活 动转到重点对基层进行富于帮助 的指导;从忙于应付日常事务转 到重视深入实际、调查研究,从而 把工作着重点引向基层。二要加 强具体指导,注重落实。采取抓 典型的方法,带动面上的工作。

在具体指导上虚实结合,内外结 工民主管理,全面落 合,上下沟通,促进搞活基层的落实。三要加 实职代会职权,无论 强理论政策研究,适应搞活基层的需要。四 是方案的制定或出 要维护职工利益,协调各种关系。依法维护 台,都应广泛听取职 职工的合法权益。保障职工应得权益得到落 工的意见,并安排交 实。基层工会要具有独立处理和解决各种复 职工代表大会审议后 杂问题的能力,协调好单位内各个层次的矛 再行实施。努力做到 盾和国家、集体、个人三者关系。(付建中)



建体。建设、 开美 围商 (海路活 街路活动的线改善 想建 动玩和 工治青同民社改服配

"教育。 民读本》等,分 容为一 赛活动, 思

鈥 发《市 精神面 焕然

人民口人民口 、戏、 文明一条街」等号 文明一条街」等号 省11个市、 省11个市、 地建 职能 及《市民守则》,组织文市民文明守则》,组织文市民文明守则》,通过个市(地)全部制定并个市(地)全部制定并不下人地)全部制定并不大了竞赛、衢州的「双条」。宁波的「评选、参与。宁波的「评选、 普遍开 领导和 市竞 和

和基层 许多

咱也立个碑 李天跃



本报讯 铜川矿务局小学合理解决学生的导 餐问题, 受到学生家长的普遍欢迎, 也解决了长 ▋期以来困扰学校的一个问题。

该校有学生近1700名。以前学生进早餐分三 种情况。一是在街道小摊上吃;二是空腹上学, 不吃早餐; 三是上学之前匆忙进早餐。这三种情 况都在不同程度上影响了学生的学习和健康。为

扰人的学生早餐咋解决好 铜川矿务局小 学创出好办法

解决上述问题,该校在5月初开办了学生餐厅。但由于 课间时间短,学生多,最初餐厅出现拥挤现象。后 学校积极努力将低、高年级分开对待。低年级小 学生,坐在座位上,就吃到了送到眼前的营养饭 菜,而高年级学生则自己到餐厅就餐,使早餐场面不紧 不乱,井然有序。而校门口,再也见不到围成一片的 |饮食小摊贩了,教学环境得到改观。(田宝国)

企业承包制,适应了社会主义初级阶段生产力发展 要求,对于改革高度集中的计划经济体制,调动企 业和职工的积极性;进一步搞活国有企业、发展社

逐渐显露出来。 在承包中往往只注重研究分配问题, 而忽略了 期难以解决,关于承包基数确定问题,多数企业很 不科学,很不规范。对产值、产量、利润等"硬指

标"没有科学测算, 而是承包人和发包人 **走 我包**情 高职工政治业务素 一人,如何提高领导班 子政治业务素质等精 神文明方面的"软指 标"更加大人 标"更没有合理的量

化指标:对国有资产 的保值增值问题,多数企业承包前没有科学的评 自负盈亏。

估,承包后没有严格的审计,致使一些短期行为的 承包者在承包期内拼设备,"竭泽而渔"式的生产 经营方式,看来生产一时上去了,实则对生产力破 坏很大, 以包代管的问题比较突出, 不少企业承包 以后疏于管理,往往习惯于眼睛向外,只要求国家 放权让利,却不向企业内部挖潜力。不是以包促管 而是以包代管。结果把企业管理的基础工作都丢 了,往往是承包人个人说了算,造成管理上的倒 退;《条例》给企业的十四项权力落不实,如抵制 摊派问题,用人权问题很难落实,这样承包人就很 难负责; 承包后的奖罚很难兑现, 厂长(经理)的 股份相结合的道路,从而 收入与一般职工没有拉开档次,没有经济承受能 大大促进国有企业经营机 力, 所以是奖可兑现, 罚难实施等等。

承包制所暴露出来的问题虽然很多,但是在目 前实行企业承包责任制仍不失作为现行企业经营方 厂党委书记)

承包制从试点到全面推行,至今已有十余年的 式的一种重要形式。因为它的优越性必竟还是主要的 历史。实践证明,发展中的有中国社会主义特色的 且在国有企业中较易推行。因而,对承包责任制只能是 一要坚持,二要完善。首先要正确处理国家与企业的关 系,真正让企业实行自主经营,自负盈亏,建立合理的分

配机制和约束机制,保持国有资产的增殖能力;其次要从 会生产力,已经和正在发挥着极为重要的作用。但 严治厂,强化管理,不断提高现代化管理水平,加强领导 是,随着改革的不断深入,承包制的一些弊端也就 班子和职工队伍建设,坚持两个文明建设一起抓;增强企 业活力,提高企业整体素质和经济效益。 企业改革的目标是最终要达到自负盈亏。要真正

企业生产经营发展中有激励无约束的问题,致使部 做到自负盈亏,就必须把国有企业从经营者的位置转到 分企业中的短期行为、"留利使用不当"等弊端长 所有者的位置上,使企业不但有经营权,还要有所有 权。这就只有通过股份制来解决这一矛盾。使企业真 正具有法人地位。股东对企业承担有限责任和董事的信

决全民所有与企 业自负盈亏的矛 盾。即国家代表 股东,以出资额 相结合的道路,以出资额有目结合的道路,从对每个企业承担有限责任,并委托董事进行经 托董事进行经 营,企业则在法

人资产的基础上

・郭克勤・

实行股份制有许多优越性。比如国家对企业可以 变无限责任为有限责任,所有者代表从企业外部进入企 业内部,企业从名义法人变成真正法人,喊了多年政企分 开也可得以真正实现。

承包制与股份制各有 利弊,应该同时推行。各 企业采取何种形式应因单 位而异。总的应该以承包 责任制为基础,积极大胆 地试行股份制,走承包与 制的转换。

(作者系陕西省钢窗



不过的一项法令,即 ▲ 市内所有人均不得 愁眉苦脸和拉长面 **心**孔,违者要罚款。

9

眉 该市市长解释说, 恢复这项法令的目 \*\*\* 的,在于鼓励市民 以乐观的态度应付 脸觉境

民 重申,要求市民遵一利亚建筑师温斯特,是一位很受欢迎的"匿名父亲"。15年

守该市在40年前通一来,他不断捐献精液给市立医院,使许多不育的妇女怀了孕。 温斯特虽至今未婚,但他却有众多子女。

> 更比如秒刷币投到将人街 浸入踏穿擦头 吸引工。只便 没有鞋 们100日 起现了 出现了 出现了 日 日往鞋

天四发达何州 36岁,未婚却有众多子女的匿名父亲 的波卡特洛市最近 未婚的澳大

无京

人擦鞋机 子脚玷毫鞋亮是鞋擦即拭的元投的使一本 和污不却了它完鞋光仅自的币脚用种东 袜裤会丝皮擦了机亮30动硬口伸者无京